



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा प्रधानमंत्री के वर्चुअल शिलान्यास कार्यक्रम में भरतपुर के आर.बी.एम. अस्पताल से वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए शामिल हुए।

पीएम ने आयुष्मान योजना में राज्य के आठ ब्लॉक्स का भी वर्चुअल शिलान्यास किया

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य के 49 जिला चिकित्सालयों में बुजुर्गों के लिए रामाश्रय वॉर्ड शुरू किये गये हैं

भरतपुर/जयपुर, 29 अक्टूबर। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मंगलवार को 9वें आयुर्वेद दिवस पर नई दिल्ली के अखिल भारतीय आयुर्वेद संस्थान से देश को स्वास्थ्य क्षेत्र संबंधी 12 हजार 850 करोड़ रुपए की परियोजनाओं की सौगात दी। साथ ही, आयुष्मान भारत योजना के तहत 70 वर्ष एवं इससे अधिक आयु के वरिष्ठ नागरिकों को अब 5 लाख तक का निःशुल्क इलाज मिलेगा। कार्यक्रम में "पीएम आयुष्मान भारत हेल्थ इन्फ्रास्ट्रक्चर मिशन" के तहत राजस्थान में भी 8 क्रिटिकल केयर ब्लॉक्स का वर्चुअल शिलान्यास किया गया। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा भरतपुर के आर.बी.एम. अस्पताल से वीडियो

■ प्रधानमंत्री ने शिलान्यास कार्यक्रम में कहा कि आयुष्मान भारत योजना के तहत 70 वर्ष से अधिक के वरिष्ठ नागरिकों को 5 लाख रुपये तक का निःशुल्क इलाज मिलेगा।

कॉन्फ्रेंस के माध्यम से इस कार्यक्रम से जुड़े।

प्रधानमंत्री ने इस दौरान देशवासियों को संबोधित करते हुए कहा कि केन्द्र सरकार राष्ट्रीय चरित्र और सामाजिक ताने-बाने की आत्मा 'सर्व सन्तु निरामय' को आधार मानते हुए सबका साथ-सबका विकास की संकल्पना के साथ काम कर रही है। उन्होंने कहा कि केन्द्र सरकार विकसित एवं निरामय भारत के

सपने को पूरा करने के लिए संकल्पित है। उन्होंने कहा कि बीते 10 वर्षों में देश में आयुर्वेद के ज्ञान को आधुनिक चिकित्सा के साथ जोड़कर स्वास्थ्य क्षेत्र में एक नया अध्याय जोड़ा गया है, 150 से ज्यादा देश आयुर्वेद दिवस मना रहे हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि आयुष्मान भारत योजना के तहत अब 70 वर्ष तथा इससे अधिक के बुजुर्गों को 5 लाख तक का निःशुल्क इलाज मिलेगा।

उन्होंने कहा कि 70 वर्ष से अधिक के वरिष्ठ नागरिकों को स्वास्थ्य कवरेज मिलने से निःशुल्क इलाज प्राप्त हो सकेगा।

शर्मा ने कहा कि पीएम आयुष्मान भारत हेल्थ इन्फ्रास्ट्रक्चर मिशन के तहत आज प्रदेश में भरतपुर, धौलपुर, चूरू, बूंदी, चित्तौड़गढ़, सिरोंही, करौली तथा हनुमानगढ़ में क्रिटिकल केयर ब्लॉक्स का शिलान्यास किया गया है। इनकी स्थापना जिला अस्पताल एवं मेडिकल कॉलेजों में की जा रही है। आईसीयू बेड, ऑक्सिजन, वेंटीलेशन, ऑपरेशन थियेटर सहित अन्य इमरजेंसी सुविधाओं से लैस इन ब्लॉक्स से प्रदेश में (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

वी.आर.एस. के बाद रिक्वरी पर रोक

जयपुर, 29 अक्टूबर। राजस्थान हाईकोर्ट ने टोंक नगर परिषद के लेखाधिकारी की ओर से वी.आर.एस. आवेदन को स्वीकार करने के बावजूद कर्मचारियों को उसकी सूचना नहीं देने और बाद में उससे रिक्वरी निकालने पर प्रमुख वित्त सचिव और पेंशन निदेशक सहित अन्य से जवाब मांगा है। इसके

■ जस्टिस महेन्द्र कुमार गोयल की एकलपिठ ने यह आदेश दिया।

साथ ही अदालत ने याचिकाकर्ता से की जा रही रिक्वरी पर अंतरिम रोक लगा दी है। जस्टिस महेन्द्र कुमार गोयल की एकलपिठ ने यह आदेश सुरेश चन्द जैन की याचिका पर प्रारंभिक सुनवाई करते हुए दिया। याचिका में अधिवक्ता लक्ष्मीकांत शर्मा ने अदालत को बताया कि याचिकाकर्ता ने 31 जनवरी 2023 को सिविल सेवा पेंशन नियम के तहत (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

महाराष्ट्र में एक विधायक लापता

मुंबई, 29 अक्टूबर। महाराष्ट्र के पालघर जिले से मौजूदा विधायक एवं मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे के समूह के नेता श्रीनिवास वांगा बिना किसी सूचना के घर से निकलने के बाद 13 घंटे से अधिक समय से लापता हैं।

सूत्रों ने मंगलवार को बताया कि यह घटना ऐसे समय में घटित हुई है,

■ शिवसेना के शिंदे गुट के विधायक निवास वांगा बिना किसी को बताए घर से निकले, पर अभी तक उनकी कोई सूचना नहीं मिली है।

जब वांगा आगामी महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव के लिए पार्टी द्वारा टिकट नहीं दिए जाने से निराश हैं। दिवंगत भाजपा सांसद चिंतामन वांगा के पुत्र श्रीनिवास ने पार्टी के विधान से पहले शिवसेना उम्मीदवार के रूप में 2019 के विधानसभा चुनावों में जीत दर्ज की थी। बाद में वह उद्धव ठाकरे के नेतृत्व (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

26 नवम्बर को संसद का विशेष संयुक्त सत्र आहूत होगा

विशेष संयुक्त सत्र का आयोजन संविधान के अनुमोदन की 75वीं वर्षगांठ के अवसर पर किया जा रहा है

■ जाल खंबाता - राष्द्रूत दिल्ली ब्यूरो - नई दिल्ली, 29 अक्टूबर। सरकार ने संविधान को स्वीकार किये जाने की 75वीं वर्षगांठ मनाते के लिए संसद का विशेष संयुक्त सत्र बुलाने की योजना बनाई है। ज्ञातव्य है कि संसद का शीतकालीन सत्र इसके एक दिन पहले 25 नवम्बर को शुरू हो रहा है।

ऐसी संभावना है कि संसद के दोनों सदनों का संयुक्त सत्र पुराने संसद भवन के सेन्ट्रल हॉल (संविधान सदन) में आयोजित किया जायेगा। ज्ञातव्य है कि संविधान सभा ने 1949 में इसी हॉल में संविधान को अनुमोदित किया था

■ 25 नवम्बर से संसद का शीतकालीन सत्र आयोजित होने जा रहा है।

■ संयुक्त सत्र संसद के केन्द्रीय हॉल में आयोजित होगा, राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी इसे सम्बोधित करेंगे।

तथा संविधान 26 जनवरी, 1950 को

लागू किया गया था।

पहले 26 नवम्बर की तिथि "नैशनल लॉ डे" के रूप में मनाई जाती थी, लेकिन मोदी सरकार ने 2025 में इस तिथि को डॉ. बी.आर. अम्बेडकर की 125 वीं जयंती मनाते हुए, इसे संविधान दिवस का नाम दे दिया।

इस विशेष संयुक्त सत्र में, भारतीय लोकतंत्र को यह स्वरूप देने में संविधान की भूमिका पर चर्चा होगी तथा न्याय, स्वतंत्रता, समानता एवं भ्रातृत्व के सिद्धांतों पर विभिन्न राजनैतिक दलों के नेता इन चर्चाओं में भाग लेंगे।

आशा की जा रही है कि राष्ट्रपति (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

नवीनतम मीडिया खबरों के अनुसार ट्रम्प विजय की ओर अग्रसर

गत तीन-चार सप्ताह में ट्रम्प ने काफी लोकप्रियता प्राप्त की है

■ सुकुमार शाह - राष्द्रूत दिल्ली ब्यूरो - नई दिल्ली, 29 अक्टूबर। यू.एस. प्रेसिडेंशियल इलेक्शन के उल्टी गिनती शुरू हो गई है और सभी की निगाहें इस बात पर टिकी हैं कि ट्रम्प की वाइट हाउस में वापसी होगी या डेमोक्रेट कमला हैरिस रिपब्लिकन उम्मीदवार को मात देगी।

अमेरिका का सट्टा बाजार वर्तमान में ट्रम्प को यू.एस. राष्ट्रपति चुनाव की दौड़ में फेवरेट बता रहा है तथा 60 से 65 प्रतिशत उनकी जीत की संभावना बताई जा रही है। इसके विपरीत कमला हैरिस की 35 से 40 प्रतिशत संभावना की बात कही जा रही है। ट्रम्प ने यह बढ़त पिछले कुछ हफ्तों में हासिल की है और हैरिस से आगे बढ़ गए हैं। हालांकि, हाल के अभियान कार्यक्रमों और समर्थनों के बाद हैरिस को कुछ समय के लिए बढ़त मिली थी। विभिन्न कानूनी और वैधानिक मुद्दों के कारण ट्रम्प की संभावनाओं में उतार-चढ़ाव के बावजूद, चुनाव के पूर्व आखिरी सप्ताह में वे जनाता के पसंदीदा बने हुए हैं।

सट्टा बाजार जनता की भावनाओं की नब्ब दर्शाता है तथा सामूहिक सम्मति को प्रतिबिम्बित करता है, विशेष

■ भारत सरकार ट्रम्प के साथ काम करने में काफी सहजता महसूस करती है। एतिहासिक रूप से रिपब्लिकन पार्टी का कार्यकाल भारत के अनुकूल रहा है।

■ ट्रम्प की जीत से रक्षा और व्यापार के क्षेत्र में भारत और अमेरिका का पारस्परिक सहयोग बढ़ने की उम्मीद है तथा चीन के मामले में भी ट्रम्प और भारत सरकार की राय समान है।

■ अमेरिका के सट्टा बाजार ने भी ट्रम्प की विजय की 60 से 65 प्रतिशत संभावना जताई है, जबकि हैरिस के विजयी होने की संभावना 35 से 40 प्रतिशत ही है।

रूप से उन लोगों के बीच जिन्होंने चुनावों में वित्तीय निवेश किया हुआ है। भारत के लिए ट्रम्प की जीत का मतलब होगा, डिफेंस तथा ट्रेड के क्षेत्र में यू.एस.-इण्डिया के मजबूत संबंधों का बने रहना, तथा चीन का मुकाबला करने में दोनों देशों के का साझा हिता हैरिस का नेतृत्व भी इसी तरह से संबंधों को बढ़ा सकता है, जिसमें रणनीतिक गठबंधनों, टेक्नोलॉजी तथा जलवायु पहलों पर अधिक जोर हो सकता है। पश्चिमी दुनिया अमेरिका के चुनावों को रूचि से देखती है, मुख्य रूप से क्लाइमेट पॉलिसी, इन्टरनेशनल रिलेशंस और ट्रेड जैसे मुद्दों पर चुनावों

के वैश्विक असर के कारण। आमतौर पर हैरिस यूरोपीय मित्र राष्ट्रों को पसंद हो सकती है, जलवायु लक्ष्यों और बहुपक्षीय नीतियों के साथ उनके जुड़ाव के कारण। जबकि, ट्रम्प को, "अमेरिका फर्स्ट" के उनके पूर्व के फोकस के कारण एक "वाइल्डकार्ड" के रूप में देखा जाता है। चुनाव से पूर्व के अंतिम सप्ताह में सट्टेबाजी की संभावनाएं अभी भी बदल सकती हैं, हालांकि चुनाव के दिन करीब आने पर ये स्थिर हो जाती हैं। अप्रत्याशित समर्थन, प्रभावशाली चुनाव प्रचार रैलियाँ या कोई अप्रत्याशित विवाद जैसे प्रमुख घटनाएं

उतार-चढ़ाव पैदा कर सकती हैं, खासकर "स्विंग" राज्यों में जहां दोनों कैम्पेन केन्द्रित हैं। तथापि, चूंकि ट्रम्प की संभावनाएं लगातार बढ़ी हैं, इसलिए 5 नवम्बर से पहले समग्र बाजार के दृष्टिकोण को बदलने के लिए, संभवतः एक महत्वपूर्ण घटना की आवश्यकता होगी।

सट्टा बाजार जनता की भावना की नब्ब दिखा सकते हैं और सामूहिक राय को प्रतिबिम्बित कर सकते हैं, खासकर उन लोगों की जिनका चुनाव परिणामों में वित्तीय निवेश है। ध्यान देने योग्य बात यह है कि सट्टा बाजारों का आकलन मतदाता भावना से परे कारकों से प्रभावित होता है, जैसे न्यूज़ कवरेज, अभियान की गतिविधियाँ और सट्टा लगाने वालों के पूर्वाग्रह। सट्टेबाजी की संभावनाएं, अक्सर मतदान और विशेषतः भविष्यवाणियों के साथ जुड़ी होती हैं, लेकिन, ये परिणामों की गारंटी नहीं देती हैं। दूसरी तरफ, सर्वे मतदाता के इरादों को बेहतर तरीके से दर्शाते हैं। इसलिए सर्वे जानकारी देने वाले तो होते हैं, लेकिन, जनता के मूख या चुनाव परिणामों के निर्णायक संकेत नहीं दे सकते।

आगामी यू.एस. चुनावों में ग्रामीण (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

ऑनर किलिंग में सास-ससुर सहित पांच को आजीवन कारावास

जयपुर, 29 अक्टूबर। अतिरिक्त सत्र न्यायालय क्रम-4 जिला जयपुर ने बेटी के प्रेम विवाह से नाराज होकर उसके पति की हत्या करने के मामले में युवती के पिता जीवण राम, मां भगवानी देवी, भगवाना राम और शूटर विनोद व रामदेवाराज को आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। इसके साथ ही पीठासीन अधिकारी अनामिका श्योराण ने अभियुक्तों पर जुर्माना भी लगाया है।

■ बेटी के प्रेम विवाह के 5 साल बाद अभियुक्त पिता ने दो कान्ट्रैक्ट शूटरों से बेटी के पति की हत्या करायी थी।

अदालत ने दो आरोपियों को दोषमुक्त कर दिया है।

अभियोजन पक्ष की ओर से सरकारी वकील संजीव शर्मा ने बताया कि अभियुक्त की बेटी ने केरल निवासी अमित नायर के साथ वर्ष 2012 में प्रेम विवाह किया था। इसके चलते उसका परिजन काफी नाराज रहता था।

अभियुक्त पिता के कहने पर बेटी (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

आर.एस.एस. ने राहुल से "दोस्ती" की पेशकश की

कांग्रेस ने संघ की पेशकश को ठुकराते हुए कहा, यह राहुल गांधी को ट्रैप करने की साजिश है

■ जाल खंबाता - राष्द्रूत दिल्ली ब्यूरो - नई दिल्ली, 29 अक्टूबर। आर.एस.एस. के महासचिव दत्तात्रेय होसबाले ने राहुल से कहा था कि संघ नेताओं से बात करें और उन्हें समझें।

■ कांग्रेस ने कहा कि संघ नेतृत्व राहुल की बढ़ती लोकप्रियता से डर गया है, उन्हें आशंका है, कि जवाहर लाल नेहरू की तरह राहुल भी संघ पर प्रतिबंध लगा सकते हैं इसलिए वे राहुल गांधी को फंसाने की साजिश कर रहे हैं।

है कि राहुल एक बार फिर उस पर प्रतिबंध लगा सकते हैं, जैसे जवाहर लाल नेहरू, बल्लभ भाई पटेल तथा इंदिरा गांधी ने लगाया था। इसलिए आर.एस.एस. चाहती है कि कांग्रेस के अंदर यह दबाव बने कि राहुल आर.एस.एस. से बात करें।

1977 में जनता पार्टी सरकार के गठन के प्रारम्भ से ही आर.एस.एस. ने विभिन्न राज्यों, जैसे बिहार, असम आदि, में सोचे-समझे तरीके से छोटी-

छोटी पार्टियों का अस्तित्व खत्म करके, उन्हें भाजपा में मिला लिया था।

कांग्रेस नेताओं ने कहा कि राहुल आर.एस.एस. नेताओं से मिलने बिल्कुल नहीं जायेंगे, क्योंकि वे आर.एस.एस. को पहचान चुके हैं कि वह सोचे-समझे तरीके से भारतीय संविधान को नष्ट कर रही है, लेकिन आर.एस.एस. उन तक पहुंचने की कोशिश कर रही है, क्योंकि वह भांप (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

अनियंत्रित मिनी बस पुलिया से टकराई, 12 की मौत

सालासर से लक्ष्मणगढ़ आ रही बस पूरी रह घूम नहीं पाई और पुलिया से टकरा गई

■ सीकर, 29 अक्टूबर। लक्ष्मणगढ़ में एक निजी बस पुलिया से टकरा गई। घटना में करीब 45 से ज्यादा लोग घायल हो गये, वहीं 12 लोगों की दर्दनाक मौत हो गई है। घायलों को इलाज के लिए लक्ष्मणगढ़ अस्पताल ले जाया गया है। सूचना मिलने के बाद लक्ष्मणगढ़ पुलिस मौके पर पहुंची।

जानकारी के अनुसार हादसा लक्ष्मणगढ़ में पुलिया के नजदीक हुआ, जहां सालासर की तरफ से लक्ष्मणगढ़ आ रही एक प्राइवेट बस अनियंत्रित होकर पुलिया से जा टकराई। घटना में बस का आगे का हिस्सा पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गया। बस के पुलिया से टकराते ही बस में चीख पुकार मच गई। स्थानीय दुकानदारों, ठेले वालों ने कड़ी मशक्कत के बाद घायलों को बस से बाहर निकाला और अस्पताल भेजा, वहीं बस के आगे के क्षतिग्रस्त हिस्से में

■ दुर्घटना स्थल के पास के दुकानदारों और ठेले वालों ने कड़ी मशक्कत से घायलों को बस से बाहर निकाला और अस्पताल भेजा।

■ हादसे में सात लोगों की लक्ष्मणगढ़ में तथा 5 की सीकर के एस.के. हॉस्पिटल में मौत हुई। घायलों में से सात की हालत गंभीर है और उन्हें जयपुर रैफर कर दिया गया है।

कई लोग उलझ गये, जिसके बाद क्रैन की मदद से बस को पुलिया से हटाया गया और शवों को बाहर निकाला गया। बताया जा रहा है कि यह बस सुजानगढ़ से नवलगढ़ रूट पर चलती है। इस दौरान लक्ष्मणगढ़ पहुंचने पर पुलिया के पास ड्राईवर बस को घुमाकर हाईवे पर लेकर जाना चाह रहा था, इसी दौरान बस अनियंत्रित हो गई और पूरी तरह से घूम नहीं पाई और पुलिया से जा



सीकर के पास लक्ष्मणगढ़ में निजी बस अनियंत्रित होकर पुलिया से टकराई। दुर्घटना में 12 जनों की मृत्यु हुई।

उपभोक्ता आयोग ने लगाया कैनरा बैंक पर 45 लाख का हर्जाना

जयपुर, 29 अक्टूबर। जिला उपभोक्ता आयोग क्रम-2 ने पति-पत्नी द्वारा संयुक्त रूप से खोले गए बैंक लॉकर को बिना पति को सूचना दिए बंद करने को बैंक का सेवा दोष माना है। इसके साथ ही आयोग ने परिवारी को हुए आर्थिक नुकसान को देखते हुए कैनरा बैंक, वैशाली नगर, पर 45 लाख

■ बैंक ने पति-पत्नी के संयुक्त लॉकर को बिना पति को सूचना दिये बंद कर दिया था।

रुपए का हर्जाना लगाया है। इसके साथ ही आयोग ने बैंक परिवार खर्च के तौर पर परिवारी को 25 हजार रुपए अलग से अदा करने के आदेश दिए हैं। आयोग ने यह आदेश देवेंद्र पुरोचोत्तम चावडा के परिवार पर दिए। आयोग अध्यक्ष ग्यारसी लाल मीना ने अपने आदेश में कहा कि बैंक चाहता तो जिस दिन (शेष अंतिम पृष्ठ पर)